

免费送礼品？拿到钱就跑！

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 不法分子常以赠送礼品、表达爱心为幌子，对老年人实施精心策划的诈骗；通过举办讲座、诱导消费等方式，骗取信任后伺机掠夺财物。近日，瓦房店市公安局老虎屯派出所成功捣毁了一个专门针对老年人的诈骗团伙，抓获了两名犯罪嫌疑人，并追回了9750元的赃款，目前已全额退还给受害者。

3月31日，老虎屯派出所接到多起老年人报案，称被诈骗钱财。鉴于受害者大多为老年人，且案件影响恶劣，民警迅速

展开侦查。民警经过缜密调查，揭露了一个精心设计的骗局。该团伙以免费赠送精美礼品为诱饵，向参与活动的人士分发塑料盆、洗涤盐等小物件，逐步赢得信任。在建立信任后，他们以购买饮用水为由，向老年人收取1至10元不等的小额费用并全额退还，以此吸引更多老年人参与。随后，该团伙承诺更为诱人的“回馈”，发放更多礼品。在收取现金后，成员趁老年人不备之际，悄然携款逃离现场，导致多名老年人遭受经济损失。

随后，警方经过调查和追踪，确定了

王某和韩某为案件的主要嫌疑人。5月11日，专案组得知该团伙成员王某、韩某藏匿于金州。为了迅速采取行动，民警们冒着夜色驱车疾驰，最终成功将这两名嫌疑人逮捕归案。当得知案件已经破解，主要犯罪嫌疑人已被全部抓获的消息时，受害者充满感激之情，手持锦旗向办案民警表达了深深的敬意。经过审讯，两名犯罪嫌疑人对针对老年人的诈骗犯罪事实供认不讳，他们在金州、普兰店、瓦房店等地进行了多次作案。目前，两名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

高消费欠债，装货代骗钱

通讯员张志远

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 今年春节期间，大连某船舶货运代理公司遭遇诈骗，犯罪嫌疑人虚构承运能力，诈骗被害人定金。警方根据线索缜密追查，将诈骗嫌疑人抓获，近日被检察机关批准逮捕。

2月18日15时许，大连市公安局金普新区分局（金州分局）炮台派出所接到本市某船舶货运代理有限公司法人代表报警，称其被诈骗人民币3万元。据报警人唐某反映，因其公司急需春节后从青岛向江苏淮阴运送5000吨货物，遂于2月6日在网上发布了租雇货船的消息。不久，一自称连云港市某船舶运输公司“法人代表”的顾姓男子添加其微信，称可以承揽该次货运。经过网上交流，双方约定前期预交运费定金人民币3万元，剩余运费待货物到港后一次性结清，装载运输日期为2月17日，

双方随后在网上签订了合同，被害人按照对方的要求，将3万元钱打入其指定的账户。然而让唐某没想到的是，到了约定日期后，对方却以各种理由推脱运货，唐某这才感到自己可能被骗了。

案发后，炮台派出所指定中队队长王希成牵头负责专案，厘清案件头绪，争取早日破案。经查，被害人付款定金在打入对方指定的账户后，5分钟之内被分5次转入“王某”的账户，经与连云港某船舶运输公司法人代表顾某核实，其并没有承揽大连某船舶货运代理公司唐某的运输业务。民警了解到，顾某此前确有过将自己公司的营业执照交给其朋友“王某”的事，办案民警又通过调查发现与被害人唐某在网上谈业务的微信号，是以“王某”父亲身份注册的。专案组历时3个月时间，辗转多地追查，最终在证据指向下，证实“王某”有重大作案嫌疑。

5月24日，专案组根据线索赶赴珠海，

于当日中午将犯罪嫌疑人王某抓获。面对民警，狡猾的王某企图蒙混过关，谎称自己只是中间代理，船是“李某”联系的，自己不知情，只是从中间“对缝”赚取差价，自己也找不到“李某”了。究竟是诈骗案还是“合同纠纷”？为了找到确凿证据，王希成带领民警继续追查，历经周折，最终在安徽合肥找到了王某口中的船主李某。经过核实，嫌疑人王某转租李某船务的事纯属子虚乌有，一头雾水的李某根本不知道王某的这笔“业务”，而且自己的船春节期间正在上坞保养，根本不可能承接出航业务。

法网恢恢疏而不漏，王某因涉嫌诈骗落网。面对铁证，王某供认不讳，交代了其犯罪事实。其因高消费导致债务问题捉襟见肘，便萌生了诈骗他人钱财的想法，其利用网络不见面的方式取得被害人信任，最终实施了犯罪。王某因涉嫌诈骗，近日已被检察机关批准逮捕。

培训班开班

大连新闻传媒集团记者卢真珍

本报讯 为进一步加强文化市场综合执法队伍建设，提高执法案卷规范化水平，7月1日至5日，全国文化市场综合执法师资巡讲培训班在辽宁大连举办。

本次培训由文化和旅游部文化市场综合执法监督局主办。全国各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团选派文化市场综合执法机构法制审核人员参加培训。此次培训分别围绕案卷评查规范性标准和行政处罚案卷合法性审查等内容进行授课辅导，并结合典型案例进行了研讨交流与能力测试。

专题赛开赛

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 7月5日，2024“创客丝路 创新设界”中国纺织服装创新创业大赛——设计商业化专题赛在大连普兰店圆满落幕。比赛中，20个参赛团队分别从项目的创新技术水平、商业价值和团队实力等方面进行展示和分享，知名机构的资深投资人和行业专家围绕产品设计、技术创新、商业模式、核心竞争力等维度进行互动交流，并为参赛项目提供了中肯的意见和专业的指导。经评委现场评审并综合推荐，今日青年等5个参赛项目脱颖而出，获得“双创优胜奖”，并晋级总决赛；极致轻盈空气服等15个项目获得“双创风采奖”。总决赛计划于8月在浙江桐乡濮院举行。

微党课开讲

大连新闻传媒集团记者杨璐

本报讯 近日，甘井子区优秀共产党员韩伟和社区党员在甘井子区机场街道民航社区新时代文明实践站一起重温入党誓词，并启动主题为“不变的初心、永恒的使命”百场“微党课”的首场党课的宣讲活动。活动中，韩伟为大家讲述建党历史，并组织党员志愿者、大学生志愿者为社区捐赠爱心饮水机，为困难残疾人捐赠爱心慰问品以及开展普法宣传、法律咨询、心理疏导和环保主题公益活动。

大连市沙河口区人民检察院案件告知书

大连市沙河口区人民检察院案件告知书
大连市沙河口区分局侦查终结的犯罪嫌疑人金成学、毛海斌、程骏等人涉嫌集资诈骗罪，犯罪嫌疑人罗焯煜、孙倩等人涉嫌非法吸收公众存款罪一案，现已移送大连市沙河口区人民检察院审查起诉。

因本案集资参与人众多，为防止遗漏集资参与人，保证其知情权，及时充分保障所有集资参与人的合法权益，根据《中华人民共和国刑事诉讼法》《关于办理非法集资刑事案件适用法律若干问题的意见》等有关规定，现对集资参与人在审查起诉阶段依法享有的诉讼权利和承担的诉讼义务予以公告告知。集资参与人可以推选代表人向本院提出意见建议，尚未登记报案的集资参与人请及时到大连市沙河口分局登记报案。

联系电话：83891123

大连市沙河口区人民检察院

2024年6月11日

东北第一度「平价」海上风电入户



文 大连新闻传媒集团记者韩顺兆
图片 由受访单位提供

本报讯 近日，中国华能辽宁清洁能源公司庄河海上风电IV2项目首批4台风机成功并网，发出了东北地区第一度平价海上风电，实现了辽宁“平价”海上风电“零”的突破。

据了解，庄河海上风电IV2项目位于大连庄河市石城岛东部海域，计划安装25台8兆瓦风力发电机组。项目建设采用数字化、智能化基建管理模式，建设技术先后取得10余项实用新型专利，并创新建成全国首个装载单主变轻量化

集成式海上升压站，建设周期大幅缩短，设备造价显著降低。该项目上网电价为平价，即无任何财政补贴、与燃煤发电价格持平。该项目将于2024年三季度前实现全容量并网，并网后，预计每年上网电量将达6.3亿千瓦时，可满足50万户家庭的基本用电。

据悉，该项目全容量并网后，将与庄河II项目、IV1项目共同构成装机容量为850MW的华能北方最大海上风电集群，将进一步带动区域海上风电装备、船舶、运维等产业落地，加速辽宁地区的能源转型，缓解电力供需矛盾。

信用 大连

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 为进一步提升普兰店区社会信用体系建设能力水平，增强社会成员诚信意识，规范市场主体行为，促进地区信用环境和营商环境高质量发展，7月1日，“信用普兰店”正式通过普兰店区政府门户网站上线亮相，成为大连县区首家通过区级政府网站链接的社会信用体系建设领域专业子网站。

“信用普兰店”子网站上线运行是推进大连市社会信用体系建设的新一轮探索。作为“信用大连”网站和普兰店区政府网站双子网站，“信用普兰店”除了可提供行政许可处罚信息查询、市场主体信用记录查询、信用异议申请、失信修复等多种便捷服务外，还可通过地区信用动态、地区诚信宣传等普兰店原创的栏目信息集中展示本区域诚信建设的进展成果，实现对社会公众、企业以及政府部门的信用一体化服务，扩大“信用普兰店”社会影响力。

政府网站链接社会信用体系